

УДК 616-091:92 Жаров

## АЛЕКСАНДР ВАСИЛЬЕВИЧ ЖАРОВ (К 60-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ)

20 октября 1994 г. исполнилось 60 лет со дня рождения и 36 лет научно-педагогической, производственной и общественной деятельности доктора ветеринарных наук профессора А. В. Жарова. Александр Васильевич родился в с. Ленское Бабынинского района Калужской области в семье крестьян-колхозников. После окончания в 1954 г. с отличием Калужского зооветеринарного техникума и в 1959 г. ветеринарного факультета Московской ветеринарной академии (МВА) начал трудовую деятельность в последнем учреждении (ныне Московская государственная академия ветеринарной медицины и биотехнологии им. К. И. Скрябина), где прошел путь от ассистента до заведующего кафедрой. Еще студентом он проявил большой интерес к морфологическим наукам. В 1964 г. защитил кандидатскую, а в 1975 г. — докторскую диссертацию, в 1968 г. ему присвоено ученое звание доцента, в 1977 г. — профессора. С 1968 по 1969 г. проходил научную стажировку в ГДР, свободно владея немецким языком. В 1977 г. избран заведующим кафедрой патологической анатомии МВА, а с 1991 г. по настоящее время возглавляет кафедру патологической анатомии и физиологии им. В. М. Коропова.

Руководимая им кафедра представляет собой учебно-методический и научный центр патологической анатомии и физиологии животных, успешно осуществляющий подготовку и переподготовку ветеринарных врачей и научно-педагогических кадров.

А. В. Жаров является одним из ведущих ученых и педагогов в области патологической анатомии животных. Будучи учеником проф. В. К. Боля, К. И. Вертинского и акад. РАСХН В. П. Шишкова, А. В. Жаров успешно продолжает и развивает традиции и идеи московской школы патологоанатомов. Научные работы его посвящены патологической морфологии, патогенезу, классификации и дифференциальной диагностике экспериментально вызванных и естественно возникающих у животных болезней обмена веществ, инфекционных заболеваний, а также учебно-методическим вопросам. Он внес существенный вклад в изучение вопросов функциональной морфологии, приспособительных и компенсаторных, гормонально-метаболических и иммуноморфологических процессов у здоровых животных и при патологии обмена веществ, в разработку критериев морфологической оценки влияния различных рационов, премиксов, лечебно-профилактических препаратов и биологически активных соединений на организм здоровых и больных животных. А. В. Жаровым опубликовано 155 научных и методических работ, в том числе 3 фундаментальных руководства, 4 монографии, 4 методических руководства, ряд учебно-методических пособий. Он соавтор учебника «Патологическая анатомия сельскохозяйственных животных», выдержавшего 2 издания и подготовленного к третьему изданию. Александр Васильевич имеет авторские свидетельства на 2 изобретения. По инициативе акад. РАСХН В. П. Шишкова и проф. А. В. Жарова с 70-х годов издается многотомное руководство по патологоанатомической диагностике болезней сельскохозяйственных животных, 3 тома которого, вышедшие в свет, получили высокую оценку ветеринарных врачей.

А. В. Жаров подготовил 19 кандидатов наук, из них 8 для дальнего зарубежья; он консультант 4 соискателей докторских диссертаций.

А. В. Жаров проводит большую организационную работу в МВА. Он проректор по научной работе, один из первых деканов и организаторов ветеринарно-биологического факультета, декан ветеринарного факультета, ректор народного университета ветеринарных знаний, член учебно-методического совета, заместитель председателя диссертационного совета. В 1983 г. он впервые организовал филиал кафедры патологической анатомии МВА на Люберецком государственном ветеринарно-санитарном предприятии «Эколог-М». А. В. Жаров — член ученых советов Всероссийского института экспериментальной ветеринарии и Всероссийского НИИ ветеринарной патологии, фармакологии и терапии (Воронеж), экспертного совета ВАК Российской Федерации, первый вице-президент Ассоциации патологоанатомов ветеринарной медицины, член правления Московского общества патологоанатомов. А. В. Жаров постоянно поддерживает творческие контакты с зарубежными учеными, участвуя в работе международных конгрессов, симпозиумов.

Сердечно поздравляя дорогого юбиляра с 60-летием, горячо желаем ему доброго здоровья и дальнейших творческих успехов в педагогической деятельности и науке.

*Коллектив кафедры патологической анатомии и физиологии им. В. М. Коропова Московской государственной академии ветеринарной медицины и биотехнологии им. К. И. Скрябина,*

*Московское общество патологоанатомов*